



वह जश्न शायद मुंबई के लिए था, शायद चयनकर्ताओं के अध्यक्ष के लिए, शायद रोहित शर्मा के लिए, शायद पूरे भारत के लिए, शायद पूरी दुनिया के लिए वह एक शानदार संतुलित खिलाड़ी है। - माइकल वॉन

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान, रोहित शर्मा के लिये बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



आईपीएल 2025 के मैच शुरू होने से पहले एक बड़ा मामला सामने आया है। दरअसल, आईपीएल के इस बड़े टूर्नामेंट से अब 2 साल के लिए इरफान पटान को बाहर कर दिया गया है। इरफान पटान बेहतरीन कमेंटेटर के रूप में इस लीग से जुड़े हुए थे, लेकिन अब 2 साल तक इसमें

क्या आप जानते हैं? 2... जिमी जॉर्ज एक भारतीय वॉलीबॉल खिलाड़ी और भारतीय राष्ट्रीय वॉलीबॉल टीम के कप्तान थे। उन्हें अक्सर भारतीय वॉलीबॉल का भगवान कहा जाता है।

बीसीसीआई ने नए सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट का किया ऐलान 16 महिला खिलाड़ियों को मिली जगह

नई दिल्ली, 24 मार्च। बीसीसीआई ने साल 2024-15 के लिए महिला क्रिकेटर्स की नई कॉन्ट्रैक्ट लिस्ट जारी कर दी है। बीसीसीआई ने इस बार टीम इंडिया की 16 महिला खिलाड़ियों को सलाना कॉन्ट्रैक्ट दिए जाने का ऐलान किया है। बीसीसीआई ने महिला क्रिकेटर्स की सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट लिस्ट को तीन कैटेगरी में बांटा है। 16 में से 3 खिलाड़ियों को ग्रेड ए में रखा है। वहीं, ग्रेड बी में 4 खिलाड़ी अपनी जगह बनाने में कामयाब रही हैं। इनके अलावा 9 खिलाड़ियों को ग्रेड सी में जगह दी गई है। ये कॉन्ट्रैक्ट 1 अक्टूबर, 2024 से 30 सितंबर, 2025 तक के लिए है। बीसीसीआई ने ग्रेड ए में कप्तान हरमनप्रीत के अलावा स्मृति मंधाना और दीपति शर्मा को ग्रेड ए कैटेगरी में जगह दी है। वहीं जो ग्रेड में 4 खिलाड़ियों को जगह मिली है। ये 4 खिलाड़ी रेणुका ठाकुर, जेमिमा रोड्रिग्स, ऋचा घोष और शेफाली वर्मा हैं। इनके अलावा यस्तिका भाटिया, राधा यादव, श्रेयका पाटिल, तितास साधु, अरुंधति रेड्डी, अमनजोत कौर, उमा छेत्री, स्नेह राणा और पूजा वक्त्रकार को ग्रेड सी में रखा गया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, ग्रेड ए में शामिल हरमनप्रीत कौर, स्मृति मंधाना और दीपति शर्मा को 50-50 लाख रुपये मिलेंगे। वहीं रेणुका ठाकुर, जेमिमा रोड्रिग्स, ऋचा घोष और शेफाली वर्मा को 30-30 लाख रुपये दिए जाएंगे। इनके अलावा ग्रेड सी में शामिल सभी 9 खिलाड़ियों को साल के 10-10 लाख रुपये मिलेंगे। पिछले साल भी तीनों ग्रेड के लिए यही रकम दी गई थी।

केएल राहुल और अधिया शेट्टी के घर गुंजी किलकारी, भारतीय क्रिकेटर बने बेटी के पिता

नई दिल्ली, 24 मार्च। टीम इंडिया के विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल पिता बन गए हैं। उनकी पत्नी और बॉलीवुड एक्ट्रेस अधिया शेट्टी ने बेटी को जन्म दिया है। इसकी जानकारी खुद भारतीय बल्लेबाजी ने सोशल मीडिया के जरिए दी है। बता दें कि, राहुल इसी कारण दिल्ली कैपिटल्स का पहला मैच खेलने नहीं आए हैं। इस कपल ने पिछले वर्ष नवंबर में जानकारी दी थी कि अधिया शेट्टी प्रेग्नेंट है। साथ ही टीम इंडिया ने जबसे चैंपियंस ट्रॉफी 2025 जीती उसकेबाद से ही कन्यास लाए जाने लगे थे कि राहुल, आईपीएल के शुरूआती मुकामलों को मिस कर सकते हैं। कमेंट सेक्शन में उनके लिए बधाइयों का तांता लगा हुआ है। बॉलीवुड से लेकर क्रिकेट जगत के तमाम हस्तियां उन्हें बधाई दे रहे हैं। केएल राहुल और अधिया शेट्टी ने जनवरी 2023 में शादी रचाई थी। उनकी शादी अधिया शेट्टी के पिता यानी सुनील शेट्टी के खंडाला स्थित फार्महाउस में हुई थी। उनके शादी समारोह में केवल परिवार के सदस्यों और करीबी दोस्त ही शामिल हुए थे।

आईपीएल में नहीं बिके वॉर्नर तो पीएसएल में बने कप्तान, कराची किंग्स की संभालेंगे कमान

नई दिल्ली, 24 मार्च। पाकिस्तान सुपर लीग के 10वें सीजन का आगाज 11 अप्रैल से होने जा रहा है। पीएसएल 2025 से पहले कराची किंग्स ने एक बड़ा फैसला लिया है। कराची ने ऑस्ट्रेलिया के पूर्व बल्लेबाज डेविड वॉर्नर को अपना नया कप्तान बनाया है। फ्रेंचाइजी ने शान मसूद की जगह उन्हें ये जिम्मेदारी दी है। वहीं फ्रेंचाइजी ने इस्क्रे लिए शान मसूद को बैक्यू भी बोला है। जिन्होंने पिछले सीजन में कराची टीम की कमान संभाली थी। वॉर्नर पहली बार पाकिस्तान सुपर लीग में खेलते हुए नजर आएंगे। 38 वर्षीय वॉर्नर को पिछले साल आईपीएल में ऑक्शन में रुसवाई मिली थी। जिस कारण उन्हें ऑक्शन में खरीददार नहीं मिला। उनका नीलामी में बेस प्राइस 2 करोड़ रुपये था मगर किसी भी आईपीएल फ्रेंचाइजी ने उनमें दिलचस्पी नहीं दिखाई।

लखनऊ सुपर जायंट्स पर भारी दिल्ली कैपिटल्स के आशुतोष शर्मा की पारी

विशाखापत्तनम, 24 मार्च। आशुतोष शर्मा (नाबाद 66), विपराज निगम (39) और ट्रिस्टन स्टब्स (34) की शानदार पारियों की बदौलत दिल्ली कैपिटल्स ने सोमवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के रोमांचक मुकामलों में लखनऊ सुपर जायंट्स को तीन गेंदे शेष रहते एक विकेट से हरा दिया।

210 रनों का लक्ष्य का पीछा करने उतरी दिल्ली कैपिटल्स की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने महज सात रन के स्कोर पर अपने तीन विकेट गंवां दिये। जेक फ्रेजर-मकार्क (एक) और इसी ओवर में अधिषेक पोरेल (सूच्य) को शार्दूल ठाकुर ने आउट कर दिल्ली दो बड़े झटके दिये। तीसरा विकेट समीर रिजवी (चार) के रूप में दिल्ली का गिरा। इसके बाद कप्तान अक्षर पटेल ने फॉफ डुप्लेसी ने पारी को संभालने का प्रयास किया। छठे ओवर में दिग्वेश राठी ने अक्षर पटेल 11 गेंदों में (22) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। सातवें ओवर में रवि बिश्नोई ने फॉफ डुप्लेसी 18 गेंदों में (29) को आउट कर दिल्ली को पांचवां झटका दिया। इसके



बाद ट्रिस्टन स्टब्स और आशुतोष शर्मा ने पारी को संभाला। अभी टीम का स्कोर 113 रन पहुंचा था कि मनीमरान सिद्धार्थ ने ट्रिस्टन स्टब्स को आउट कर लखनऊ के लिए छठा विकेट लिया।

स्टब्स ने 22 गेंदों में एक चौका और तीन छक्के लगाते हुए (34) रन बनाये।

इसके बाद बल्लेबाजी करने आये विपराज निगम लखनऊ के गेंदबाजों पर कहर बनकर टूटो। निगम ने 15 गेंदों में पांच चौके और दो छक्के लगाते हुए (39) रनों की तुफानी पारी खेली। उन्हें 17वें ओवर की पहली गेंद पर दिग्वेश राठी ने आउट किया। 18वें ओवर की पहली गेंद पर रवि बिश्नोई ने मिचेल स्टार्क (दो) को आउट कर दिल्ली को आठवां झटका दिया। हालांकि इस दौरान दिल्ली के आशुतोष शर्मा ने हार नहीं मानी और एक छोर थामे लगातार तेजी के साथ रन बनाते रहे। आशुतोष ने 31 गेंदों में पांच चौके और पांच छक्के लगाते हुए (नाबाद 66) रनों की आतिशी पारी खेली। आशुतोष ने 20वें ओवर की तीसरी गेंद पर छक्का लगाकर दिल्ली को जीत दिलाई। दिल्ली ने 19.3 ओवरों में नौ विकेट पर 211 रन बनाकर मुकामला एक विकेट से जीत लिया। लखनऊ सुपर जायंट्स के लिए रवि बिश्नोई, मनीमरान सिद्धार्थ, दिग्वेश राठी और शार्दूल ठाकुर ने दो-दो विकेट लिये।

पावर लिफ्टर सीमा रानी, इंडू कुमार ने राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़े, मोना अग्रवाल ने स्वर्ण पदक जीता

नई दिल्ली, 24 मार्च। खेले इंडिया पैरा गेम्स 2025 (केआईपीजी) के पांचवें दिन दो पावरलिफ्टिंग में दो राष्ट्रीय रिकॉर्ड बने। वहीं निशानेबाजी में मोना अग्रवाल ने स्वर्ण पदक जीता। पंजाब की सीमा रानी ने महिलाओं के इलीट 61 किलोग्राम वर्ग में 97 किलोग्राम का रिकॉर्ड धर उठाया, जबकि बिहार के इंडू कुमार ने पुरुषों के इलीट 72 किलोग्राम वर्ग में 206 किलोग्राम भार उठाकर अपना ही रिकॉर्ड बेहतर किया।

उधर, डॉ. कर्णा सिंह शूटिंग रेंज में पैरालिंपियनों ने दबदबा बनाया। पेरिस 2024 की कांस्य पदक विजेता मोना अग्रवाल ने मिक्सड 50 मीटर प्रोन एएसएच में 243.3 के स्कोर के साथ स्वर्ण पदक जीता। वह महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्टैंडिंग एएसएच 1 और मिश्रित 10 मीटर एयर राइफल

प्रोन एएसएच 2 श्रेणियों में पहले ही दो रजत पदक जीत चुकी है। पैरा निशानेबाजी के अंतिम दिन, राजस्थान के निहाल सिंह (जिन्होंने पेरिस पैरालिंपिक के लिए भी क्वालीफाई किया था), मिश्रित 25 मीटर पिस्टल एएसएच 1 स्पर्धा में हावी रहे, और दिसंबर 2023 में आयोजित खेलों इंडिया पैरा गेम्स के पहले संस्करण से जीता गया अपना स्वर्ण पदक बरकरार रखा। पदक तालिका में हरियाणा 29 स्वर्ण के साथ शीर्ष पर बना हुआ है। तमिलनाडु और राजस्थान 24 और 22 स्वर्ण पदकों के साथ क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर हैं। सीमा ने साई मीडिया से बातचीत में कहा, नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाना और लगातार खेलो इंडिया पैरा गेम्स में स्वर्ण पदक जीतना बहुत अच्छा लगा रहा है। मैं एथलीटों के लिए विश्व स्तरीय व्यवस्था करने के लिए साई को धन्यवाद देती हूँ।

कोच और कप्तानी को लेकर बीसीबी करेगा बैठक

ढाका, 24 मार्च। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) सोमवार को ताल्कालिक एजेंड के तहत कोच और टीम के कप्तान सहित कई मुद्दों को लेकर बैठक करेगा। डेली स्टार की रिपोर्ट के अनुसार वेस्ट इंडीज में 3-0 की सीरीज में क्लॉन स्वीप के बाद लिटन दारा ने भी दावा किया था कि अगर बीसीबी चाहे तो वह टीम की कप्तानी संभालने के लिए तैयार है। बोर्ड के सूत्रों अनुसार चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर रखे गए लिटन दारा का टी-20 कप्तानी को लेकर नाम सबसे आगे चल रहा है। हजान सरकार के इस्तीफे के बाद से राष्ट्रीय टीम बिना चयनकर्ता के है। बैठक में इस स्थान को भरने के लिए भी विचार-विमर्श होना है। बीसीबी के एक सूत्र ने बताया, कुछ प्रस्ताव रखे जाएंगे और उन पर चर्चा की जाएगी। सज्जाद अहमद प्रस्तावित नामों में से एक माने जा रहा है। बीसीबी ने मुख्य कोच फिल सिमंस के बारे में सकारात्मक खूब अपनाया है।

फैंडरेशन कप में भाग लेने वाली राजस्थान (पुरुष/महिला) वुशू टीम की घोषणा

चौधरी, जसवीर यादव, लोकेश कुमार पुनिया, अमित कटारिया, विजय भाद्राज, रजत प्रकाश गुप्ता, बलवंत सिंह, नक्षत्र जांगिड़, निखिल सेन, लोकेश सिंह, आंकेश्वर मेडतवाल, किशन कुमार, भेम सिंह, मनोज चित्तौड़ी, गुल्शन, दीपक, श्रवण, दक्षित चौधरी, महिला टीम :- दिव्या यादव, रिकू चौधरी, अश्रिता, खुशी गहलोत, पूर्ती शर्मा, कृतिका पारीक, पायल सारण, दिव्या बाटर, नीलम चौधरी, तनीषा महावर, संजू सैनी, चारु पारीक। प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी खिलाड़ियों को विनोद सिंह शेखावत, मुख्य संरक्षक, राजस्थान वुशू संघ, गोपाल सैनी, संरक्षक, राजस्थान वुशू संघ, राजस्थान वुशू संघ व सभी पदाधिकारियों ने पदक जीत कर आने की शुभकामनाएं प्रदान कीं।

आदित्य का ऑलराउंड खेल तथा शिवांक व अविनाश के अर्द्धशतकों से भदोरिया की आसान जीत

जयपुर, 24 मार्च। यूनियन क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27 वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता में आज नारायणा क्रिकेट ग्राउण्ड सिरसी पर खेले गये पूल-बी के मैच में

भदोरिया क्रिकेट एकेडमी ने आदित्य चौधरी 32 रन नाबाद (15 गेंद, 2 चौके, 2 छक्के) व 27 रन पर 2 विकेट के ऑलराउण्ड प्रदर्शन और शिवांक सिंह शेखावत 80 रन, (34

गेंद, 7 चौके, 7 छक्के) तथा अविनाश शर्मा 61 रन (38 गेंद, 6 चौका, 2 छक्के) के अर्द्धशतकों की मदद से कोडाई क्रिकेट एकेडमी को 77 रन से हराकर 2 अंक अर्जित किया।

राजधानी

राजस्थान दिवस को उत्सव के रूप में मनाएं : भजनलाल शर्मा मुझे गर्व है कि मैं भी एक सैनिक की पुत्री हूं : दिया कुमारी

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मंशानुरूप राज्य सरकार चार जातियों किसान, युवा, महिला एवं गरीब के कल्याण एवं उत्थान एवं आमजन के लिए एएड गवर्नेंस के क्रम में राजस्थान दिवस (30 मार्च, चैत्र शुक्ल प्रतिपदा) बृहद् स्तर पर मना रही हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश का प्रत्येक नागरिक राजस्थान दिवस के कार्यक्रमों में उत्साह एवं उमंग के साथ भाग ले और राजस्थान को विकसित प्रदेश बनाने के लिए समर्पण एवं सेवा-भाव से कार्य करें।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को उनके निवास पर राजस्थान दिवस के उपलक्ष्य पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के संबंध में समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

समर्पण भाव के साथ कार्य करें। उन्होंने कार्मिक विभाग को राजस्थान दिवस पर विकसित राजस्थान के संबंध में शपथ का प्रारूप बनाने के लिए निर्देशित किया। यह शपथ निजी एवं सरकारी संस्थानों के कार्मिकों द्वारा ली जाएगी। साथ ही, मुख्यमंत्री ने सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग को राजस्थान दिवस के आयोजनों का फिट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के माध्यम से व्यापक प्रचार-प्रसार करने के लिए भी निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि प्रभासी राजस्थानियों द्वारा राजस्थान दिवस देश के अन्य प्रदेशों एवं विदेशों में भी उल्लास से मनाया जाएगा। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा में वित्त एवं विनियोग

विधेयक पर चर्चा का प्रत्युत्तर के दौरान देश के पहले गृह मंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल द्वारा 30 मार्च, 1949 (वर्ष प्रतिपदा संवत् 2006) के अवसर पर दिए भाषण का उल्लेख करते हुए चैत्र शुक्ल प्रतिपदा को राजस्थान दिवस भारतीय रीति-नीति से मनाए जाने की घोषणा की थी।

बैठक में मुख्यमंत्री को संबंधित अधिकारियों ने राजस्थान दिवस के संबंध में आयोजित होने वाले प्रस्तावित कार्यक्रमों की विस्तृत जानकारी दी। साथ ही, 30 मार्च को प्रदेश के प्रत्येक जिले में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। जयपुर के अल्ट्रा हॉल में

- 'विकसित राजस्थान के लिए प्रतिबद्ध होकर करें कार्य'
- 25 से 31 मार्च तक सप्ताहभर होंगे विभिन्न आयोजन

आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में बच्चों द्वारा माँगिनारा प्रस्तुति एवं कल्थक एवं लोक नृत्यों की फ्यूजन प्रस्तुति दी जाएगी। कार्यक्रमों की श्रृंखला के अंतिम दिवस 31 मार्च को जयपुर में राईगंजा राजस्थान में 3 लाख करोड़ रुपये के प्रोजेक्ट की ग्राउण्ड ब्रेकिंग की जाएगी। साथ ही, लॉजिस्टिक, डेटा सेंटर एवं टेक्स्टाइल पॉलिसी का विमोचन किया जाएगा।

इस दौरान मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू आर साहू, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता कुन्ददीप रांछा, अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास श्रेया गुहा, अतिरिक्त मुख्य सचिव गृह आनंद कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव पीएचईडी भास्कर ए रावत, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के प्रमुख शासन सचिव, शासन सचिव सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे।

जयपुर। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी सोमवार को मिल्िट्री स्टेशन में सप्त शक्ति कमांड द्वारा आयोजित वीर नारी एवं वीरगंगा मिलन समारोह में सहभागिता के रूप में अपने देश के वीर जवानों की वीरगंगाओं को सम्मानित कर राष्ट्रहृत में उनके त्याग एवं बलिदान को नमन किया। राजस्थान में वीरगंगाओं की समृद्ध विरासत है और यहां 11,443 वीर नारियां हैं। समारोह में जयपुर, दौसा और अलवर जिलों से 67 वीर नारियां भी भाग लिया। इनके अलावा वीरगंगाएं, पृथुपूर्व सैनिक, सेवारत सैनिक और उनके परिवार भी शामिल हुए। उपमुख्यमंत्री ने राष्ट्र निर्माण में उनके अपार बलिदान और निस्वार्थ योगदान को याद करते हुए वीर नारियों को सम्मानित किया।

दिया कुमारी ने अपने संबोधन में निस्वार्थ सेवा, समर्पण और वीरता के लिए सैनिकों और गौरव सेनानियों का आभार व्यक्त किया। उन्होंने वीर नारियों का अपने परिवारों और समाज के लिए शक्ति का स्तंभ बनने में दिए गए समर्पण और महत्वपूर्ण भूमिका को भी सम्मानित किया। उपमुख्यमंत्री ने महिला सशक्तिकरण, स्वास्थ्य, शिक्षा, कौशल

विकास और वीर नारियों और गौरव सेनानियों को मिल्िट्री स्टेशन में सप्त शक्ति कमांड द्वारा आयोजित वीर नारी एवं वीरगंगा मिलन समारोह में सहभागिता के रूप में अपने देश के वीर जवानों की वीरगंगाओं को सम्मानित कर राष्ट्रहृत में उनके त्याग एवं बलिदान को नमन किया। राजस्थान में वीरगंगाओं की समृद्ध विरासत है और यहां 11,443 वीर नारियां हैं। समारोह में जयपुर, दौसा और अलवर जिलों से 67 वीर नारियां भी भाग लिया। इनके अलावा वीरगंगाएं, पृथुपूर्व सैनिक, सेवारत सैनिक और उनके परिवार भी शामिल हुए। उपमुख्यमंत्री ने राष्ट्र निर्माण में उनके अपार बलिदान और निस्वार्थ योगदान को याद करते हुए वीर नारियों को सम्मानित किया।

विकास और वीर नारियों और गौरव सेनानियों को मिल्िट्री स्टेशन में सप्त शक्ति कमांड द्वारा आयोजित वीर नारी एवं वीरगंगा मिलन समारोह में सहभागिता के रूप में अपने देश के वीर जवानों की वीरगंगाओं को सम्मानित कर राष्ट्रहृत में उनके त्याग एवं बलिदान को नमन किया। राजस्थान में वीरगंगाओं की समृद्ध विरासत है और यहां 11,443 वीर नारियां हैं। समारोह में जयपुर, दौसा और अलवर जिलों से 67 वीर नारियां भी भाग लिया। इनके अलावा वीरगंगाएं, पृथुपूर्व सैनिक, सेवारत सैनिक और उनके परिवार भी शामिल हुए। उपमुख्यमंत्री ने राष्ट्र निर्माण में उनके अपार बलिदान और निस्वार्थ योगदान को याद करते हुए वीर नारियों को सम्मानित किया।

